

省级党委换届工作全部结束, 新一届常委亮相—— “60后”近三成 女性常委37位

31省、自治区、直辖市新一届党委书记一览

(资料来源均据新华社, 排序按各地党代会召开时间, 辽宁省委去年10月13日率先进行党委换届, 北京市委昨日完成党委换届)

北京	重庆	湖北	宁夏	浙江	山东	
党委书记 郭金龙 性别 男 籍贯 江苏南京 出生年月 1947年7月 年龄 65岁	党委书记 张德江 性别 男 籍贯 辽宁台安 出生年月 1946年11月 年龄 66岁	党委书记 李鸿忠 性别 男 籍贯 山东昌乐 出生年月 1956年8月 年龄 56岁	党委书记 张毅 性别 男 籍贯 黑龙江海伦 出生年月 1950年8月 年龄 62岁	党委书记 赵洪祝 性别 男 籍贯 内蒙古宁城 出生年月 1947年7月 年龄 65岁	党委书记 姜异康 性别 男 籍贯 山东招远 出生年月 1953年1月 年龄 59岁	
1979年4月加入中国共产党, 1969年8月参加工作。毕业于南京大学物理系。	1971年1月加入中国共产党, 1968年11月参加工作。朝鲜金日成综合大学经济系毕业, 大学学历。	1976年12月加入中国共产党, 1975年8月参加工作。吉林大学历史系毕业, 大学学历, 历史学学士, 经济师。	1972年2月加入中国共产党, 1969年7月参加工作。东北林学院林业经济系毕业, 大专学历。	1969年8月加入中国共产党, 1965年10月参加工作。中央党校大学学历。	1970年12月加入中国共产党, 1969年12月参加工作。中南工业大学管理工程硕士。	
天津	青海	上海	四川	广东	陕西	
党委书记 张高丽 性别 男 籍贯 福建晋江 出生年月 1946年11月 年龄 66岁	党委书记 强卫 性别 男 籍贯 江苏无锡 出生年月 1953年3月 年龄 59岁	党委书记 俞正声 性别 男 籍贯 浙江绍兴 出生年月 1945年4月 年龄 67岁	党委书记 刘奇葆 性别 男 籍贯 安徽宿松 出生年月 1953年1月 年龄 59岁	党委书记 汪洋 性别 男 籍贯 安徽宿州 出生年月 1955年3月 年龄 57岁	党委书记 赵乐际 性别 男 籍贯 陕西西安 出生年月 1957年3月 年龄 55岁	
1973年12月加入中国共产党, 1970年8月参加工作。厦门大学经济系毕业, 大学学历。	1975年3月加入中国共产党, 1969年1月参加工作。中国科技大学管理科学系毕业, 在职研究生学历, 工学硕士。	1964年11月入党, 1963年8月参加工作。哈尔滨军事工程学院导弹工程系弹道式导弹自动控制专业毕业, 大学学历, 工程师。	1971年12月加入中国共产党, 1974年9月参加工作。吉林大学国民经济计划和管理专业毕业, 研究生学历, 经济学硕士。	1975年8月加入中国共产党, 1972年6月参加工作。中央党校大学学历, 工学硕士。	1975年7月加入中国共产党, 1974年9月参加工作。北京大学哲学系哲学专业毕业, 中央党校研究生。	
吉林	海南	甘肃	黑龙江	贵州	云南	
党委书记 孙政才 性别 男 籍贯 山东荣成 出生年月 1963年9月 年龄 49岁	党委书记 罗保铭 性别 男 籍贯 天津 出生年月 1952年10月 年龄 60岁	党委书记 王三运 性别 男 籍贯 山东单县 出生年月 1952年12月 年龄 60岁	党委书记 吉炳轩 性别 男 籍贯 河南孟津 出生年月 1951年11月 年龄 61岁	党委书记 栗战书 性别 男 籍贯 河北平山 出生年月 1950年8月 年龄 62岁	党委书记 秦光荣 性别 男 籍贯 湖南永州 出生年月 1950年12月 年龄 62岁	
1988年7月加入中国共产党, 1987年5月参加工作。研究生毕业(北京市农林科学院), 农学博士, 研究员。	1971年8月加入中国共产党, 1969年5月参加工作。在职研究生学历, 历史学硕士学位。	1979年7月加入中国共产党, 1968年12月参加工作。中央党校研究生学历, 政治学专业。	1980年4月加入中国共产党, 1978年10月参加工作。郑州大学中文系毕业。	1975年4月加入中国共产党, 1972年12月参加工作。在职研究生学历, 高级工商管理硕士。	1972年1月加入中国共产党, 1975年8月参加工作。大专学历, 工学硕士。	
湖南	河北	福建	西藏	广西	内蒙古	
党委书记 周强 性别 男 籍贯 湖北黄梅 出生年月 1960年4月 年龄 52岁	党委书记 张庆黎 性别 男 籍贯 山东东平 出生年月 1951年1月 年龄 61岁	党委书记 孙春兰 性别 女 籍贯 河北饶阳 出生年月 1950年5月 年龄 62岁	党委书记 陈全国 性别 男 籍贯 河南平舆 出生年月 1955年11月 年龄 57岁	党委书记 郭声琨 性别 男 籍贯 江西兴国 出生年月 1954年10月 年龄 58岁	党委书记 胡春华 性别 男 籍贯 湖北五峰 出生年月 1963年4月 年龄 49岁	
1978年9月加入中国共产党, 1976年8月参加工作。研究生学历, 法学硕士学位。	1973年2月加入中国共产党, 1971年1月参加工作。中央党校函授学院政治学专业毕业, 在职研究生学历。	1973年5月加入中国共产党, 1969年11月参加工作。中央党校研究生学历。	1976年2月加入中国共产党, 1973年12月参加工作。经济学硕士。	1974年12月加入中国共产党, 1973年8月参加工作。北京科技大学管理科学与工程专业毕业, 管理学博士, 教授级高级工程师。	1983年4月入党, 1983年8月参加工作。大学学历, 文学学士。	
江苏	山西	新疆	江西	安徽	河南	辽宁
党委书记 罗志军 性别 男 籍贯 辽宁凌源 出生年月 1951年11月 年龄 61岁	党委书记 袁纯清 性别 男 籍贯 湖南汉寿 出生年月 1952年3月 年龄 60岁	党委书记 张春贤 性别 男 籍贯 河南禹州 出生年月 1953年5月 年龄 59岁	党委书记 苏荣 性别 男 籍贯 吉林洮南 出生年月 1948年10月 年龄 64岁	党委书记 张宝顺 性别 男 籍贯 河北秦皇岛 出生年月 1950年2月 年龄 62岁	党委书记 卢展工 性别 男 籍贯 浙江慈溪 出生年月 1952年5月 年龄 60岁	党委书记 王珉 性别 男 籍贯 安徽淮南 出生年月 1950年3月 年龄 62岁
1969年4月入党, 1968年2月参加工作。在职研究生学历, 硕士学位。	1971年10月加入中国共产党, 1971年10月参加工作。在职研究生学历, 管理学博士学位。	1973年11月加入中国共产党, 1970年12月参加工作。哈工大管理科学与工程专业毕业, 管理学硕士, 高级工程师。	1970年1月入党, 1974年1月参加工作。研究生学历。	1971年4月加入中国共产党, 1968年11月参加工作。1992年在吉林大学经济管理学院获经济学硕士学位。	1975年1月加入中国共产党, 1969年3月参加工作。大学学历。	1985年7月加入中国共产党, 1968年9月参加工作。南京航空学院机械制造专业博士研究生毕业。

随着北京市第十一次党代会昨日闭幕, 全国各省市自治区在十八大前均产生了新一届省级党委领导班子。

据统计, 此次换届共产生118位1960年(含)后出生的省级常委, 占有省级常委人数的29.28%; 其中新疆、西藏各产生7位“60后”常委; 内蒙古、贵州、安徽、黑龙江分别有6名, 山西、吉林和宁夏也都达到了5名。50岁及以下(1962年后出生)的省级常委也达到72位。

在新一届省级常委中, 高学历、高学位成为又一大特点。据不完全统计, 其中达到研究生以上学历的300位, 占74.4%; 拥有硕博头衔的有199位, 占49.4%, 连“博士书记”也不少见。

公开履历显示, 辽宁省委书记王珉是毕业于南京航空学院机械制造专业的博士研究生, 山西省委书记袁纯清和广西区委书记郭声琨均为管理学博士, 吉林省委书记孙政才则是学习作物栽培与耕作学专业的农学博士。

除西藏自治区委因原宣传部长崔玉英今年初调任国新办导致空缺外, 目前各地新一届省级常委中都有女性常委。据统计, 本轮换届共产生37位女性省级常委, 4位为省(直辖市)委书记或副书记, 6位为副省长或区政府副主席, 6位为纪委书记或政法委书记, 10位为宣传部长或统战部长, 三位组织部长, 其余则主要从事组织、工会、妇联、外事等工作。

人民网(贾玥)

新民图表 制表 贺信
(据东方早报)

妻子产后瞒着丈夫配回奶药 丈夫怒斥医院草率夺哺乳权

律师: 哺乳权在法律上仅属于女性的权利

院剖腹诞下女儿后, 俞小姐就瞒着丈夫让医生给她配了回奶药。在家人面前, 俞小姐一直以自己产后无奶搪塞。一直未等到女儿喝上初乳的王先生终于知道妻子服用回奶药的实情。面对尚在月子中的妻子, 他敢怒却不敢言, 只能掉转枪头, 将孩子没有喝上母乳归咎为医院的责任。“医院在配发回奶药时, 应该询问丈夫的意见, 必须在丈夫签字认可后, 才能进行药物干预。”

王先生要求医生道歉。但医生却感到荒唐, “且不说男人有没有哺乳权, 就单单回奶药而言, 它不是什么禁忌类药物, 无需向家属告知。”

【调查】医院只能建议

那么, 现在来医院打回奶针或者吃回奶药断奶的妈妈到底多不多呢? 一家医院乳腺科的孙主任告诉记者, 目前来医院打回奶针或者使用回奶药物的妈妈确实不少, 主要

原因和她们的身体本身有关。一部分妈妈自己患有乙型肝炎, 怕传染给宝宝。还有部分妈妈患有乳腺炎, 也不适合母乳喂养。还有的妈妈打回奶针则是因为工作的原因。

当然, 偶尔也会遇到个别情况, 妈妈为了保持身材, 在生完孩子后选择用奶粉喂养。在她们看来, 母乳喂养会让自己的身材走样, 而且只要食用好一点的奶粉, 一样可以给予宝宝足够的营养。遇到这种情况,

医生会对妈妈提出建议, 告知母乳喂养的种种好处, 但是遇到固执的妈妈, 医院最终也只能放弃。

【律师】提倡但不强制

“母乳喂养是提倡, 但不是强制。”婚姻法研究者、上海华荣律师事务所律师朱平告诉记者, “在以往的法律中, 男性是没有生育权和哺乳权的。近年来, 由生育问题引发的家庭矛盾日益增多, 因此去年出台的婚姻法司法解释三第九条规定, 如果女方方中止妊娠或不愿生育导致夫妻感情破裂的, 男方可以以此为由起诉离婚并得到法院支持。但哺乳问题还没有上升到这样的高度, 哺乳权在法律上目前还是仅属于女性的权利。”

青年报(陈轶珺 顾金华)

又是一波婴儿潮的到来。在完成身份的升级后, 新妈妈们遇到的第一项挑战就是母乳喂养。然而不少新妈妈在尚未直面这一问题前, 就打起了退堂鼓。个别新爸爸们提出, 男性也应该拥有哺乳权, 医院不该随意配发回奶药助长这种行为。

【个案】女方单方回奶

上海中金公司的俞小姐近日完成了身份的转化。25岁升格做了母亲, 俞小姐坦言她其实尚未做好准备, “至少在母乳喂养上, 我实在没有为孩子做出牺牲的准备。”

即便是母亲“母乳最好”的好言相劝, 丈夫用名包名表的重金相诱, 抑或是铺天盖地的奶粉负面新闻, 都不曾动摇俞小姐给宝宝喂配方奶的决心。在上海一家三甲综合性医